

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia, al mes 1,50
Por el trimestre 4,50
Extranjero (Unión Postal), trimestre 9,00
OFICINAS DE IMPRENTA
D. JUAN DE AUSTRIA, 14
Teléfono 140
NÚMERO SOBOLTO 5 CENTIMOS

Miércoles 3 de Noviembre de 1915.

La única máquina que escribe
YOST
No tiene cimita
PERIS Y VALERO, 17
PARA «EL PUEBLO»

LA SITUACIÓN

RATKO DIMITRIEFF.—Cuando en 1913, constituida la Liga balcánica, Grecia, Montenegro, Serbia y Bulgaria declararon la guerra a Turquía, fue el general Ratko Dimitrieff uno de los héroes que llevaron a los hombres de la victoria. La popularidad alcanzada por el Gobierno del zar Fernando, fue tal, que el Gobierno del zar Fernando, después de Bulgaria en Rusia. Unidas Bulgaria y Rusia por estrechos parentescos de guerra y Rusia por estrechos parentescos de guerra, jamás las relaciones entre estos dos pueblos han sufrido la más leve perturbación. El odio al eslavismo desbordó todo el Oriente de Europa, donde más densas y bien organizadas constituyéronse las agrupaciones surslavas. En Bulgaria, que ha conservado respecto de la madre patria todos los afectos de una política de transición espiritual, otorgando siempre benevolencia a Rusia, la tutela cariñosa de los intereses eslavistas. Ha sido precisamente más que ninguna otra diplomacia contribuyó a la creación de la Liga balcánica, fórmula fundada para la liberación de los pueblos sudanubios sometidos a la tiranía y a la rapina turca, de tal modo, que Turquía ha sido llamada algunas veces el Austria de Oriente. La política moscovita tendió a favorecer el desarrollo de las agrupaciones cristianas en la península balcánica, y cuando no pudieron ser orientados estos pueblos ni por el consejo de los sultanes, en el Este, ni de los Papas, en el Oeste, Rusia tomó a su cargo la defensa del cristianismo contra el islamismo. Los cruentos sacrificios impuestos por la tiranía turca a los pueblos, las perturbaciones peligrosísimas de la diplomacia balcánica, enredada siempre por las sutiles o la agresividad de la Sublime Puerta, de las que tan a menudo produjeron las guerras de la península del Danubio, encontraron las resistencias de Rusia, que amparó lealmente a las naciones que ella vio volar sus ojos esperando del imperio moscovita el impulso liberador. Constituida la Liga balcánica, ésta debía aprovechar la primera ocasión para lanzarse sobre el adversario; y así lo hizo apenas estalló la guerra entre Italia y Turquía. Esta última fue reducida rápidamente, y uno de los vencedores, el más popular entre ellos, Ratko Dimitrieff en Lule-Burgas demostró la pericia y el valor de un consumado conductor de ejércitos.

Nombrado por el Gobierno búlgaro embajador en Petrogrado, la inteligencia de Dimitrieff se aplicó a estrechar más los vínculos entre Rusia y Bulgaria. La única política internacional positiva para los pueblos balcánicos, es la que consiste en empujar el poder militar de Turquía para someterla a un equilibrio base de una paz duradera. Estos principios, compartidos también por el Gobierno moscovita, hallaron todo lo necesario para robustecerse y acrecentarse. Y nadie mejor que Ratko Dimitrieff podía servir esta causa por lo inmediato de sus orígenes rusos y por la significación marcadamente antitomana de que estaba rodeado por sus recientes victorias casi a las puertas de Constantinopla.

Al estallar la configuración europea, el embajador de Bulgaria en Rusia, general Dimitrieff, solicitó de su Gobierno autorización para abandonar la diplomacia y empujar de nuevo la espada en favor del eslavismo. El Gobierno ruso, y el gran Estado Mayor ruso nombró al general Dimitrieff generalísimo de los ejércitos que habían de luchar contra Austria. Su acción militar en Galitzia no tiene precedentes. Dimitrieff ascendió a los más elevados puestos de los Carpatos y llevó al ejército ruso de proeza en proeza. Desde la victoria de Krasnik y la gloriosa toma de Lemberg, hasta las victorias sobre los primeros pasos de los Carpatos, todo se debe al genio organizador de Dimitrieff. Desgraciadamente para Rusia, el generalísimo búlgaro fue herido en los Carpatos tan gravemente, que durante algún tiempo se desconfió de salvar su vida. Después de la rendición de Przemysl, Dimitrieff, en uno de los asaltos a las posiciones austríacas sobre los Carpatos, cayó de tal modo malherido, que no creyó levantarse jamás. Ratko Dimitrieff ha dejado de tomar parte activa en las operaciones desde la capitulación de Przemysl. Al término de su convalecencia, solicitó de nuevo partir para el frente, junto a sus soldados, que lo admitieron y en el frente una confianza ilimitada. Acedió el Estado Mayor ruso, pero poco después fue el mismo Dimitrieff quien advirtió la debilidad de sus medios físicos para sostener el caso. Se retiró en busca de descanso.

Durante este intervalo, reanudó sus tareas diplomáticas y advirtió los progresos que en las relaciones entre el rey Fernando y el emperador no han sido siempre muy cortiales. El zar de Bulgaria, envilecido de la popularidad de Dimitrieff, ha tenido siempre especial empeño en alejarse de las funciones activas del ejército; pero precisamente por su cargo diplomático, Dimitrieff ha podido conocer a fondo las relaciones en el ejército y al advertir a partir de este golpe que podía ser fatal para la historia de su patria. Dimitrieff ha sido el principal consejero a los aliados una acción de guerra intensa para contrarrestar los manejos de Fernando de Bulgaria, de un ambiente hostil de una alianza con Turquía, contraria a los intereses de raza, y marcadamente impopular

tanto, que se cuenta por miles el número de búlgaros movilizables fugitivos en Grecia y en Rusia. Esta prepara sus cuerpos expedicionarios que desembarcarán en territorio búlgaro. Declarada la guerra al zar Fernando, se asegura que es el mismo Ratko Dimitrieff quien recibirá el mando en generalísimo de estas tropas que van en socorro de Serbia contra el incalificable y desleal atropello de que es objeto por parte de Bulgaria. Nadie más caracterizado que Ratko Dimitrieff para esta empresa, que no se organiza contra el pueblo de Bulgaria, sino contra su rey, mortal enemigo de Dimitrieff, a quien el pueblo búlgaro ama tanto, que el mismo zar Fernando temió por la seguridad de su corona.

X. X.
LA ALEGRÍA DE LUCHAR
Para el amigo correligionario Antonio Sancho Blat
Los imperios del Centro de Europa, esa amalgama de reacción central europea que ha promovido el actual conflicto y luchan tanto con las armas como con la diplomacia, para imponerse a todos y vivir sobre todos los pueblos, ¿qué pueden ofrecer a las naciones que catequizar?
Debe ser horrible el trabajo de un pueblo retrogrado cuando ofrezca sus mercedes a quien trate de unir a sus destinos. Yo—dira, sin dudar—, quiero que tu ejército, tus riquezas, tu vida, todo cuanto eres y vales, lo pongas a mi disposición, para que así pueda yo triunfar de mis enemigos; pero como precio a tu sacrificio, yo te daré las provincias que arrebatemos a la nación tal; yo te alanzaré sobre un trono que tendrá por cimiento el absolutismo más negro; yo dispensaré y alabaré las matanzas de cristianos y haré florecer en tus Estados el mismo virus militarista que es base de mi orgullo, que es la síntesis de mi poder.
¿Y qué diferente es la propaganda de los tiranos que luchan por la libertad! ¡La alegría de luchar por fines elevados y altruistas, vale ya por media victoria!
Francia, Inglaterra, Italia, Bélgica, etc., dicen a los pueblos: «Nosotros queremos el concurso de los hombres de bien, de las sociedades que deseen paz para siempre; nosotros luchamos por la libertad y queremos que desaparezcan los tiranos, que no rine nadie contra la voluntad de los de abajo, de los oprimidos que sufren y callan y pagan; nuestro ideal no se satisface con la ocupación de provincias, con la implantación del terror, con la modificación de las fronteras, sino que queremos restablecer el equilibrio de Europa, basándonos en los intereses legítimos de los pueblos que tienen su lugar marcado en el continente por encima de todos los tratados y de todos los egoísmos y avaricias.»
Lectores míos: ¡Cómo se ensancha el alma cuando se defienden causas nobles y justas!

Los elementos coalicionistas, sobre todo los que actúan de electores, redoblan su actividad y no ocultan sus temores a una derrota ante la publicación de la candidatura de la Alianza de las Izquierdas y el ambiente favorable que ésta ha encontrado en la opinión. Porque es vano que periódicos como el órgano de los carlistas—precisamente el que más tiene que callar—se esfuerza en desenterrar campañas, condenando determinados hechos de la mayoría republicana, los cuales en sazón oportuna fueron debidamente dilucidados y juzgados por Valencia. Con ello no podrán destruir el sólido juicio que la ciudad ha formado acerca de la desastrosa e inhumana administración coalicionista. Este es ya un pleito fallado, y ni las más sutiles argucias han de conseguir una revisión que sea favorable a tales gentes.

En términos generales, que es como, en último término se debe mirar la gestión de unos y de otros, el más ciego de entendimiento ó de pasión, no deja de ver que los coalicionistas prometieron rebajar el número de empleados y lo han aumentado considerablemente; condenaron, por excesivos, los gastos de Beneficencia y Sanidad y lo que el Sr. Vives Liern denominó «ejército de médicos» y unos y otros han sufrido igualmente sensibles aumentos; censuraron las transferencias demandadas imperiosamente por servicios ó reformas inaplazables u otros de carácter extraordinario, como los que trajo consigo la Exposición y las transferencias acuden, bien que para emplearlas en llenar estómagos de amigos y no en obras benéficas para la ciudad; hablaron de volantes y los reparten escandalosamente; de expropiaciones, y las realizan con alarmante frecuencia y, en no pocos casos, como la del huerto de Vivó y el de Lleó, con manifestación de inhumanidad, de déficits, que tenían su justificación en importantes mejoras, que constituyen gloriosa ejecutoria para los republicanos y provocan déficits que tienen sus causas en la corrupción que preside toda la obra de los coalicionistas. Eso es lo que ha visto Valencia; eso es lo que, sobre toda cuestión de detalle, resalta en la gestión de los coalicionistas, que presentáronse al cuerpo electoral a título de regeneradores del Municipio y prodigaron promesas que no han cumplido.

¿Qué programa administrativo propagarán?
Lo único que pueden alegar es que los fondos de la ciudad ó del pueblo deben invertirse en fiestas religiosas; en volantes para que trabajen los que no pueden trabajar; pueden decirles que si ganan las elecciones pondrán en la calle a los empleados republicanos; pueden prometerles que harán todo el consumo que puedan de odio y persecución contra los que no comulgan con sus ruedas de molino.
Los que nada hicieron nunca por el pueblo a quien aborrecen, ¿cuáles armas esgrimirán para que ese pueblo acuda a las urnas en favor de ellos?
No tienen más arma que el odio y la venganza. Donde los reaccionarios son mayoría hablan de la continuación del banquete, de lo grato que resulta dar pasos por las paradas del presupuesto, encantados de la vida y sordos al gongotar de los médicos que no cobran, de los maestros que viven en cubiles y regentan escuelas como establos, de los contratistas, que desde varios lustros tienen muchas ganas de liquidar, pero no liquidan.
En aquellos pueblos que son minoría los estropajosos, allí recogen a todos los desechados y expulsados de los demás partidos, hacen recogida general de congresos y buscan los votos del rencor y la venganza.
Entre esa gente no se está pedir el voto para un ideal, que eso siempre es generoso; se pide el voto para un hombre, para un cártico que no tiene jurisdicción y se muere de tedio; se pide el voto para alimentar el fuego de la soberbia vengida, del prestigio tirado por los suelos.
La reacción que no puede hablar del mañana purificador y progresivo, ha de hacer su propaganda de espaldas a la luz, de espaldas a la razón, de espaldas a la justicia; y sin razón, sin luz y sin justicia no se puede ir a ninguna parte, ni se pueden poner en campaña más que las miserias personales, egoísmos envenenados, apellidos inconfesables y mucho odio.

¿Qué frutos se pueden esperar de tales propagandas y de tanta corrupción? Ninguno.
¿Y para tales sujetos existen correligionarios?
Claro que los hay, puesto que todos los procedimientos concentran defensores; pero lo de menos son los correligionarios; se compra y se vende la conciencia, y lo que no puede ser por los caminos llanos, se trata de lograr por las encrucijadas y los barrancos.
Pero, a pesar de todo, ¿qué triste debe ser pelear contra la razón, remar contra la corriente, abrir los ojos y renegar de la claridad meridiana!
Como he dicho antes, la alegría de luchar por ideales de reñención y justicia vale por media victoria. La otra media se alcanzará trabajando contra el enemigo y dando ejemplo de serenidad y equidad.

Eustasio JUAN VIDAL

Alianza de las Izquierdas Candidatura : para : Concejales

- | | |
|---|--|
| DISTRITO DEL PUERTO
D. Faustino Valentín Torrejón.
Abogado | DISTRITO DEL HOSPITAL
D. Bartolomé Montañés Montagud.
Industrial |
| DISTRITO DE LA UNIVERSIDAD
D. Adolfo Beltrán Ibáñez.
Comerciante y propietario | DISTRITO DEL MUSEO
D. Vicente Moreno Pastor.
Agricultor y propietario |
| DISTRITO DEL TEATRO
D. Eduardo Hernández Montagud.
Industrial | DISTRITO DE LA VEGA
D. Jesús Miralles Labella.
Del comercio |
| DISTRITO DE RUZAFEA
D. Mariano Cuber Sagols.
Abogado | DISTRITO DEL CENTRO
D. Francisco Lorente Garriga.
Abogado |
| DISTRITO DE LA MISERICORDIA
D. Juan Bort Oimos.
Abogado | DISTRITO DE LA AUDIENCIA
D. Manuel Castellano Ballester.
Industrial |
| DISTRITO DE LA MISERICORDIA
D. Juan Alacreu Vila.
Agricultor | DISTRITO DE LA AUDIENCIA
D. José Blasco Sebastián.
Abogado |
| DISTRITO DE LA MISERICORDIA
D. Julián Graullera Villar.
Abogado | DISTRITO DE LA AUDIENCIA
D. Manuel Taroncher Ajado.
Comerciante |
| DISTRITO DE LA MISERICORDIA
D. Miguel Martínez Orón.
Comerciante | DISTRITO DE LA AUDIENCIA
D. Gonzalo Nogués Romaguera.
Comerciante |

Es necio decir que hablamos de todo esto porque está próxima la lucha electoral, cuando todo el mundo conoce nuestras constantes campañas, nuestra diaria labor contra las inmundidades de la coalición. Es ese, además, un argumento que no sirve sino para delatar el miedo, ya que no el remordimiento, de que son presa los coalicionistas.
Porque lo sienten apelan ahora a todos los medios para cazar votos. En la Vega son los mismos curules que, apartándose de su misión, se convierten en bajos caciquillos y presentan a los candidatos, ayudados por el verbo «grandilocuente y persuasivo» del ex liberal D. Fernando Ibáñez. Los curules cantando la santidad de los amigos de Polo, de López, de Paredes, de Alzagueta!

El Alcalde, por su parte, para hacer, sin duda, méritos que no podría realizar si no fuera a sus condiciones intelectuales, apela igualmente a procedimientos vituperables y contrarios a los intereses del Municipio. No pocos guardias municipales, convertidos en electores de la coalición, abandonan el servicio para subir y bajar escaleras molestando a los pocos vecinos, como si fueran credenciales a cambio del voto, claro está—para librar los del padrón de vecinos y las disfrutaran individuos que, en no pequeña parte, apenas si saben escribir. ¡Mí el padrón y así se malgastará miles de pesetas consignadas para esos trabajos!

Todo eso es lo que ve y comenta Valencia. Y al comentario se dedica a compararlo con la fecunda labor que los republicanos realizaron en el Ayuntamiento; labor que en privado es elogiada por los mismos coalicionistas. Con ella, como antecedente, con nuestra historia por bandera y con la obra de los coalicionistas al desnudo, para que se nos juzgue a todos, nos presentamos a la opinión valenciana.
¿Por qué los coalicionistas no ofrecen a Valencia un resumen de lo que, desde que son mayoría, han hecho en el Ayuntamiento?
Sería curioso ver lo que dicen. Es además una obligación decirlo, pues con ello se cumple el ineludible mandato de los vecinos, del cuerpo electoral.

Mitin electoral en el Puerto

Hoy, a las 9,30 de la noche, se celebrará en el teatro de la Marina un importante mitin para la presentación del candidato de la Alianza de las Izquierdas, D. Faustino Valentín.
Harán uso de la palabra D. Federico Rof, D. Eugenio Trinidad, el ex concejal D. Joaquín Barberá, los concejales señores Solsona, Brau y Marco Miranda y D. Faustino Valentín.

De París.

CABALLERÍA INGLESA

Días pasados, un miembro del Congreso de los diputados ingleses ha querido saber si el Gobierno pensaba tomar represalias contra las incursiones zepelinesas por villas y ciudades no militarizadas. Este diputado, que conoce sin duda el Viejo Testamento, era partidario del ojo por ojo, diente por diente de Jehová, y deseaba que a cada punta de los zepelines a Londres, que a cada asesinato de pacíficos ciudadanos, el servicio aeronáutico inglés tranquilizara sembrando de bombas cualquier tranquila ciudad prusiana. ¿Muy lógico, verdad?
Pues el ministro de la Guerra inglés no lo respondió de la misma manera, porque, al responder a la pregunta del diputado, manifestó:
«El cuerpo de aviación es una organización «militar» dedicada a las operaciones militares; las puntas llevadas a cabo por el enemigo con el propósito de sembrar el espanto en las ciudades indefensas, no deben en modo alguno permitir la distracción de ese elemento de combate de su verdadero objetivo militar.»
Muy humano, ¿verdad?
Humanamente no puede menos de aplaudirse el concepto que tales palabras encierran. El hecho de que nuestros enemigos sean ladrones y asesinos, no nos da derecho para imitarlos, porque el día que las personas honradas, so pretexto de defensa, empleen las mismas armas que los granujas, ¿con qué derecho van a predicar la ley y la justicia, en qué van a diferenciarse?
Los ingleses son siempre «señores» en su

manera de proceder; la caballería de su conducta es una de las características de la raza, pero yo me pregunto si en el caso presente en que no se trata de las relaciones entre particulares, sino de una guerra a muerte entre dos modalidades de cultura, entre el imperalismo y la libertad, entre el vasallaje y la independencia, la caballería inglesa no se equivoca profundamente, y si no le ocurrirá al final lo que al caballero de los Leones con los forzados que ayudó a libertar.
Yo suplico a mis habituales lectores que no vean en estas líneas una reacción en mis ideas. Antes al contrario, deben considerarla como una confirmación. La guerra es una monstruosidad, pero en determinados períodos de la historia, periódicamente, es inevitable: los pueblos cuyo desarrollo ha logrado sobrepasar el término medio, tendrán inevitablemente a la dominación, porque el orgullo y la vanidad humanas no pueden saciarse sino con la sumisión incondicional de los otros. Ocurrir con las naciones exactamente como con los individuos enriquecidos de la noche a la mañana: que su mayor deleite consiste en hacerse servir por los mismos que les mandaron antes.
En estas condiciones, tratase de saber si «la humanidad conviene más aceptar la dominación del rico improvisado, ó de continuar fiel a la nobleza de sus antepasados, considerando que la autoridad depurada por los siglos es más llevadera que la otra, erigida de la noche a la mañana, mecánicamente y con fin puramente material. Si el objeto de la civilización es el mejoramiento por la depuración de los espíritus, de manera que a una mayor civilización correspondiera un mayor desarrollo en la sensibilidad espiritual, no cabe duda alguna que cuantos proclaman la supremacía de la fuerza sobre el derecho, deben ser alejados de la dirección del progreso humano.
Inglaterra, negándose a bombardear ciudades indefensas en represalias de los asesinatos cometidos por los zepelines, demuestra una caballería hermosísima. Que bastará para redimir de otros yerros. Pero si esto puede ser un elogio de la raza y un argumento en favor de su superioridad de cultura respecto al enemigo, correse riesgo de ser considerado como impotencia ó como debilidad, y ambas cosas son un acicate más bien que una lección para los bárbaros que han proclamado su derecho a la dominación universal.

El pueblo español, tan «caballero» de suyo, no podrá menos de admirar este rasgo de la «épica» Albión, que en plena lucha de cuyo resultado depende su existencia, prefiere morir honradamente a defenderse con armas prohibidas.
Sin embargo... El triunfo de las naciones aliadas depende en gran parte de que sepan abandonar a tiempo sus escrúpulos, porque la Historia no podrá censurar a quien combate al enemigo y le vence con sus propias armas. Y hasta hoy, la «caballería» de los aliados no les ha proporcionado más que disgustos, el último de los cuales ha sido la enemiga de Fernando de Bulgaria...

M. GARCIA RUEDA.

CÁMARA DE COMERCIO

Bajo la presidencia de D. Alfonso Mulet, celebró ayer tarde esta entidad sesión ordinaria. Fue leída y aprobada el acta de la sesión anterior, con el voto en contra del Sr. Lleó, cuya explicación es contestada ampliamente por el Sr. Domingo Carles por entender que eran extemporáneas en aquel momento las palabras del Sr. Lleó.
Dióse lectura a una carta de la comisión de la Cámara de Comercio, que se encuentra en Madrid, en la que se reflejan impresiones optimistas acerca del resultado de sus gestiones en lo que respecta a los tributos por carga y descarga en el puerto y sobre la exportación de naranja a Alemania.
El Sr. Santomá se congratuló de haber oído dichas manifestaciones, por cuanto otra comisión que con carácter oficial está gestionando intereses encontrados, también manifiesta estar satisfecha del resultado de sus gestiones.
La presidencia presentó una proposición para que la Cámara estudie las modificaciones que deban presentarse para la reducción de las tarifas de Aduanas, y sobre sí para su tramitación se estaba incumpliendo el artículo 20 del reglamento, se estableció un debate en el que intervinieron los Sres. Lleó, Llop y muy oportunamente el Sr. Santomá. Declaróse la urgencia y pasó la instancia a comisión.
El Sr. Lleó propuso que la Cámara estudie con urgencia las modificaciones que deben hacerse en el presupuesto de la Junta de Obras del Puerto; pero a ruegos del Sr. Sempere, por estimar que se coartaba la actuación de los vocales de la Cámara en aquel organismo, el Sr. Lleó retiró la proposición.
El Sr. Lloréns propuso que, en vista de los beneficios que puede reportar al comercio la creación de una mutua sobre seguros contra incendios, la Cámara estudiara la conveniencia de proponerla. Así se acordó.
Entróse en el orden del día, enterándose la Cámara del cumplimiento de los acuerdos tomados en la sesión anterior.
Fueron aprobados los dictámenes de las comisiones de Instrucción, proponiendo se remitan como donativo a la Escuela Superior de Comercio, para la implantación de la sección elemental femenina, 125 pesetas; y las de Hacienda, Fomento, Presupuestos, Personal y Gobierno interior, sobre liquidación del ex oficial Sr. Regall y sobre anuncios en el boletín de la Cámara.
El representante del grupo 4.º, D. Antonio Jiménez, presentó la dimisión de su cargo, que fué aceptada.
Un informe del Sr. Lleó sobre la contribución de los Kursaals, promovió un vivo debate por entender el ponente retirar su informe que, a instancias de varios miembros, había quedado sobre la mesa, acordándose que lo retire para mejorarlo con el voto en contra del Sr. Domingo Carles.
Se aceptó el nombramiento de socio honorario del presidente de la Cámara, como fundador de la mutualidad escolar «Eloy-Bullón».
Respondiendo a la consulta de la Cámara de Comercio de Zaragoza sobre zonas francas, acordóse transmitirle el acuerdo tomado ya en su día sobre este asunto.
Se dio cuenta de la contestación de la Dirección General de Aduanas, sobre la imposibilidad de admitir el servicio entre Valencia y Palma de Mallorca, y a propuesta del señor Domingo Carles, acordóse volver a insistir en la Cámara, para que se señalen cuantos antecedentes tiene el asunto.
Fué aceptado el ofrecimiento de la Mutua de empleados de escritorio de cinco matrículas gratuitas.
A propuesta del Sr. Sempere acordóse un voto de gracias al secretario de la Cámara señor Ramírez Magenti, por sus meritorios trabajos en la redacción de la Memoria sobre el estado de los negocios en la provincia de Valencia en el año 1914.
El Sr. Sempere, haciéndose eco de los deseos de los vocales de la Cámara, propuso que ésta autorice a la comisión correspondiente para que gestione el traslado de local.
Finalmente acordóse gestionar cerca del ministro de Estado que influya con el Gobierno alemán para que consienta la exportación a España de las animas y las sales de potasa.
A las siete y media levantóse la sesión.

Alemania confiesa su impotencia — contra el ejército ruso —

Los recursos alemanes en hombres eran grandes, pero su desgaste es espantoso. Ha sido preciso preparar más tropas para la aventura balcánica y eso ha desgastado los otros frentes.
La ofensiva de los belgas, franceses é ingleses es feliz en la Champagne, Artois y Flandes; en el teatro oriental los ejércitos imperiales han sido cortados por los soldados moscovitas. Berlín reconoce el hecho, sobre todo lo que concierne al frente ruso. La revista oficial «Heer un Politik» ha escrito las frases siguientes, que han reproducido todos los periódicos del imperio:
«Nuestra marcha en Rusia—declara este órgano redactado bajo la inspección del gran Estado Mayor—toca a su fin. Sostenemos la guerra contra un mundo de enemigos. Por eso es en nosotros una necesidad no querer ser fuertes en todas partes a la vez. Los objetivos que nos proponemos deben variar, según las necesidades de una situación militar que se transforma.
Los alemanes habrán dado prueba en esta guerra de una extraña diversidad a sus empresas. No obtuvo éxito en Francia su primera ofensiva que juzgaron irresistible. En seguida se sofocaron. Ahora se producen fisuras en sus líneas.
Su segundo objetivo era destruir el ejército ruso. Después de semanas de esfuerzos tenaces y sangrientos, ese objetivo no lo ha logrado y el ejército ruso ha vuelto a emprender su acción de rechazo, cortando incluso el frente de su adversario.
En este momento, Alemania se entrega a una nueva tentativa. No pudiendo acabar ni con Francia ni con Rusia, se vuelve contra los 200.000 hombres de Serbia. A esto los críticos militares teutones le llaman «variar según las necesidades de una situación militar que se transforma».
Lo que el Gobierno de Berlín busca por encima de todo es poder anunciar una victoria destinada a levantar el entusiasmo popular, cada vez más languideciente.

ECOS

Las mil pesetas del ala

Con este título aparece en el diario carlista un suelto dedicado a defender lo de las 1.000 pesetas del concejal Sr. Alzaga. La cosa no tiene nada de particular por el papel carlista.
Aun acostumbrados a ver como argumenta ese diario, sus razonamientos de ayer nos han producido verdadero asombro. «Suponiendo que sea cierto que un concejal, mediante un simple recibo pídiese mil pesetas al depositario de fondos municipales, dice el referido periódico: «¿Quién es el responsable de la custodia de los fondos municipales? ¿Es el depositario? Pues a nosotros nos parece que el asunto no tiene tanta importancia, porque fianza tiene el depositario para responder de su gestión.»
De modo que, según el moralismo criterio del diario carlista, los concejales pueden tener al depositario pidiéndole dinero cuyo verdadero destino no aparezca justificado, sin que por ello la moralidad de aquéllos sufra menoscabo, porque hay una fianza para responder. Extendiendo el argumento a otros casos análogos, podemos plantear la cuestión en estos términos: «Un concejal puede entrar a saco en las arcas municipales y meterse en el bolsillo cantidades consignadas para determinados pagos. Como al acreedor le basta con la garantía del Ayuntamiento, «nada tiene de particular» lo que hiciera aquel concejal.»
¿Se puede tomar en serio a gentes que así razonan? Malos defensores le han salido al Sr. Alzaga.
Por otra parte, quienes en eso de «las 1.000 del ala» no ven «nada de particular», demuestran sus tiagaderas, su sentido moral.

Queja contra un médico municipal

Añoche nos visitó una pobre mujer, vecina de Benimaclet, la cual nos rogó hicéramos pública su queja contra el médico municipal de aquel poblado.
Nuestra visitante llamó anteanoche al facultativo de referencia para que visitase a una hijita que sufría ataques alarmantes. El médico no acudió y lo propio hizo a la madrugada siguiente, en que de nuevo fué requerida su presencia.
La afligida madre hubo de encomendar el remedio de su hija a los consejos y medicamentos que la proporcionaron unas vecinas.
Potpurri carlista.

Mitin electoral en Alginet

Mañana, a las nueve de la noche, se celebrará en Alginet un importante mitin electoral en pro de la candidatura de obreros y republicanos.
Hablarán varios oradores, entre ellos nuestro compañero Marco Miranda.

AGRICULTORES

Si queréis tener buenas cosechas sin esquilmar vuestros campos; si teméis usar abonos químicos que contengan sustancias nocivas para los vegetales; si teméis abonar con abonos que perjudiquen vuestros campos cuando llueve poco; si queréis tener aumento de producción de un modo positivo, es decir, mejorando vuestros campos a la par que obteniendo buenas cosechas, abonar vuestras tierras con Sojenoc (abono nitrogenado orgánico de la India inglesa).
El Sojenoc mejora las condiciones físicas de los campos, particularmente de los de aquellos que sólo han sido abonados con abonos químicos.
El Sojenoc es un abono naturalmente completo, conteniendo Nitrógeno, Potasa y Acido fosfórico.
El Sojenoc sólo cuesta 15 pesetas los 100 kilogramos.
Se desean representantes activos y solventes en toda España.
Antonio Conejos Gómez, calle del Almirante, 7, Valencia.

AGRICULTORES

Si queréis tener buenas cosechas sin esquilmar vuestros campos; si teméis usar abonos químicos que contengan sustancias nocivas para los vegetales; si teméis abonar con abonos que perjudiquen vuestros campos cuando llueve poco; si queréis tener aumento de producción de un modo positivo, es decir, mejorando vuestros campos a la par que obteniendo buenas cosechas, abonar vuestras tierras con Sojenoc (abono nitrogenado orgánico de la India inglesa).
El Sojenoc mejora las condiciones físicas de los campos, particularmente de los de aquellos que sólo han sido abonados con abonos químicos.
El Sojenoc es un abono naturalmente completo, conteniendo Nitrógeno, Potasa y Acido fosfórico.
El Sojenoc sólo cuesta 15 pesetas los 100 kilogramos.
Se desean representantes activos y solventes en toda España.
Antonio Conejos Gómez, calle del Almirante, 7, Valencia.

AGRICULTORES

Si queréis tener buenas cosechas sin esquilmar vuestros campos; si teméis usar abonos químicos que contengan sustancias nocivas para los vegetales; si teméis abonar con abonos que perjudiquen vuestros campos cuando llueve poco; si queréis tener aumento de producción de un modo positivo, es decir, mejorando vuestros campos a la par que obteniendo buenas cosechas, abonar vuestras tierras con Sojenoc (abono nitrogenado orgánico de la India inglesa).
El Sojenoc mejora las condiciones físicas de los campos, particularmente de los de aquellos que sólo han sido abonados con abonos químicos.
El Sojenoc es un abono naturalmente completo, conteniendo Nitrógeno, Potasa y Acido fosfórico.
El Sojenoc sólo cuesta 15 pesetas los 100 kilogramos.
Se desean representantes activos y solventes en toda España.
Antonio Conejos Gómez, calle del Almirante, 7, Valencia.

AGRICULTORES

Si queréis tener buenas cosechas sin esquilmar vuestros campos; si teméis usar abonos químicos que contengan sustancias nocivas para los vegetales; si teméis abonar con abonos que perjudiquen vuestros campos cuando llueve poco; si queréis tener aumento de producción de un modo positivo, es decir, mejorando vuestros campos a la par que obteniendo buenas cosechas, abonar vuestras tierras con Sojenoc (abono nitrogenado orgánico de la India inglesa).
El Sojenoc mejora las condiciones físicas de los campos, particularmente de los de aquellos que sólo han sido abonados con abonos químicos.
El Sojenoc es un abono naturalmente completo, conteniendo Nitrógeno, Potasa y Acido fosfórico.
El Sojenoc sólo cuesta 15 pesetas los 100 kilogramos.
Se desean representantes activos y solventes en toda España.
Antonio Conejos Gómez, calle del Almirante, 7, Valencia.

AGRICULTORES

Si queréis tener buenas cosechas sin esquilmar vuestros campos; si teméis usar abonos químicos que contengan sustancias nocivas para los vegetales; si teméis abonar con abonos que perjudiquen vuestros campos cuando llueve poco; si queréis tener aumento de producción de un modo positivo, es decir, mejorando vuestros campos a la par que obteniendo buenas cosechas, abonar vuestras tierras con Sojenoc (abono nitrogenado orgánico de la India inglesa).
El Sojenoc mejora las condiciones físicas de los campos, particularmente de los de aquellos que sólo han sido abonados con abonos químicos.
El Sojenoc es un abono naturalmente completo, conteniendo Nitrógeno, Potasa y Acido fosfórico.
El Sojenoc sólo cuesta 15 pesetas los 100 kilogramos.
Se desean representantes activos y solventes en toda España.
Antonio Conejos Gómez, calle del Almirante, 7, Valencia.

AGRICULTORES

Si queréis tener buenas cosechas sin esquilmar vuestros campos; si teméis usar abonos químicos que contengan sustancias nocivas para los vegetales; si teméis abonar con abonos que perjudiquen vuestros campos cuando llueve poco; si queréis tener aumento de producción de un modo positivo, es decir, mejorando vuestros campos a la par que obteniendo buenas cosechas, abonar vuestras tierras con Sojenoc (abono nitrogenado orgánico de la India inglesa).
El Sojenoc mejora las condiciones físicas de los campos, particularmente de los de aquellos que sólo han sido abonados con abonos químicos.
El Sojenoc es un abono naturalmente completo, conteniendo Nitrógeno, Potasa y Acido fosfórico.
El Sojenoc sólo cuesta 15 pesetas los 100 kilogramos.
Se desean representantes activos y solventes en toda España.
Antonio Conejos Gómez, calle del Almirante, 7, Valencia.

AGRICULTORES

Si queréis tener buenas cosechas sin esquilmar vuestros campos; si teméis usar abonos químicos que contengan sustancias nocivas para los vegetales; si teméis abonar con abonos que perjudiquen vuestros campos cuando llueve poco; si queréis tener aumento de producción de un modo positivo, es decir, mejorando vuestros campos a la par que obteniendo buenas cosechas, abonar vuestras tierras con Sojenoc (abono nitrogenado orgánico de la India inglesa).
El Sojenoc mejora las condiciones físicas de los campos, particularmente de los de aquellos que sólo han sido abonados con abonos químicos.
El Sojenoc es un abono naturalmente completo, conteniendo Nitrógeno, Potasa y Acido fosfórico.
El Sojenoc sólo cuesta 15 pesetas los 100 kilogramos.
Se desean representantes activos y solventes en toda España.
Antonio Conejos Gómez, calle del Almirante, 7, Valencia.

relatos a los firmantes de la hoja a dar la cara, obligándonos a rebatir cuanto escriben y escriban, se nos reprocha diciendo que escribimos el bulo.

A esto sólo debemos contestar que el papel carlista, por las trazas, no sabe una palabra de lo que hay en el fondo del asunto. Los otros, los "varios," seguramente sí lo saben. Por eso callan como muertos y se escuchan como angustias.

Lo dicho: no hay un conservador en Valencia que, en la Prensa ó donde le plazca, se atreva a discutir el asunto de la expropiación Lleó, respecto a la cual se puede decir algo más de cuanto han dicho los Sres. Maestre y Samper.

Algo más, y muy sustancioso por cierto. La cuestión de los sombreros en los teatros

Otra vez hemos de llamar la atención del señor Gobernador sobre el hecho de que muchas señoras y señoritas ocupan las salas de los teatros, permaneciendo allí sin quitarse los sombreros, lo cual, como el señor Gobernador debe saber, está prohibido en el Reglamento sobre espectáculos.

Ya que no son pocas las señoras y señoritas que no quieren convencerse de que su belleza queda mejor tratada con un sencillo tocado, que con esos antiestéticos promotorios de frutas, aves y gasas que á guisa de sombrero llevan sobre sus cabezas, bueno será que el señor Gobernador les haga cumplir lo ordenado en el citado Reglamento, y seguramente evitará las discusiones é incidentes á que el hecho que lo denunciemos está dando lugar.

Suponemos que no tendremos necesidad de insistir sobre el particular.

Don Odón de Buen, con un amplio y moderno sentido muy europeo de lo que debe ser la enseñanza, realiza frecuentes viajes con sus alumnos, viajes que éstos aprovechan viendo y sintiendo cosas que de otra manera sólo pensarían.

Estos días están realizando viajes de esta índole, y antayer, acompañados de D. José Fuster, ingeniero de las obras de nuestro puerto, visitaron las canteras del Puig y los talleres de fabricación de bloques y monolitos. Ayer por la mañana recorrieron en botes la dársena, saliendo luego fuera del puerto, donde vieron los trabajos de los buzos.

El Sr. Fuster les explicó las obras realizadas y las por realizar, con una profusión de detalles que completó á los excursionistas. Este señor tuvo la desgracia de caer al agua, sin que afortunadamente le ocurriera nada desagradable.

Ha quedado abierta al público la Oficina Electoral en el 2º piso de la Casa de la Democracia, calle Alfredo Calderón, núm. 11, donde podrán todos los correligionarios consultar los Censos de los diez distritos de la capital, y aportar cuantos datos y antecedentes estimen de utilidad para la próxima contienda electoral.

Cuanto acudieron á esta Oficina para reclamar la inclusión del voto en las listas electorales, pueden pasar por la misma para recoger el documento que aportaron y se les indicará en qué sección han sido incluidos.

Horas de oficina, de diez á una y de cuatro á ocho.

En la Casa de la Democracia y ante gran número de electores fueron anoche presentados los candidatos por el distrito del Centro don José Blasco y D. Manuel Taroneher.

Ambos señores pronunciaron breves discursos que fueron acogidos con calurosos aplausos.

La importancia del acto de anoche nos permite esperar un brillante triunfo en el distrito del Centro.

Se convoca á todos los jóvenes republicanos de este distrito á una importantísima reunión que, para tratar asuntos electorales, se celebrará en el Centro Instructivo de Unión Republicana (calle de la Encarnación, 1) mañana jueves, á las nueve de la noche. A dicha reunión asistirán los candidatos señores Graullera y Martínez.—La comisión.

Se convoca á junta general extraordinaria para hoy, á las nueve de la noche, con objeto de tratar de la situación económica de la sociedad.

Se encarece la asistencia de todos los socios. El presidente, Francisco Salvador; el secretario, José Albir.

Se convoca para esta noche á las nueve y media á los individuos pertenecientes al Comité, interventores y comisiones de puertas de las anteriores elecciones, con el fin de tratar de la próxima lucha electoral.—El presidente.

Cuanto pertenecen á los partidos que integran la Alianza Republicana pueden consultar el Censo electoral, procurar los datos que estimen convenientes y consultar lo que deseen, en los siguientes puntos:

Distrito de la Audiencia.—La Oficina de este distrito ha quedado instalada en la calle de Juristas, 6, 1º (local que ocupó la Juventud Republicana).

Las horas que podrán los correligionarios que componen la Alianza republicana consultar las listas electorales, serán: por la mañana, de nueve á doce; por la tarde, de cuatro á ocho; y por la noche, de nueve á doce.

El candidato Sr. Nogué estará todos los días, de seis á ocho y de nueve á doce, para recibir á los correligionarios del distrito.

Distrito del Hospital.—Todas las noches, de nueve á once, habrá una comisión del Comité en la Casa de la Democracia, para seguir los trabajos electorales, consultar el Censo y resolver las consultas que se formulen.

Distrito de la Audiencia.—Recordamos á los electores de la Alianza de las izquierdas que el Centro electoral del distrito de la Audiencia ha sido establecido en la plaza de Serranos, núm. 5, 1º. Cuantas dudas se presenten podrán consultárselas en dicho centro.

Distrito de la Vega.—Por la noche, en el Casino Cantonal (Vega Baja), y en los casinos "El Avance" y Radical (calle Oñila Acaqui).

El Censo está además expuesto en el domicilio de D. Manuel Castellano, calle de Alboraya, núm. 12, y en Benimaclet, en los domicilios de D. Pascual Jovani (barbería) y D. Ramón Estellés (Casas de Guerra, herrería).

Distrito de la Misericordia.—Los correligionarios de este distrito que deseen consultar el censo podrán pasarse por los domicilios de D. Francisco Cherp, calle continuación del Botánico, letra J; D. Francisco Lairilla, calle de Borrull, núm. 10, bajo; José María Jiménez, calle Murillo, barbería; y Casino del distrito, donde habrá una comisión desde las dos de la tarde á las diez de la noche, con asistencia del candidato, D. Julián Graullera.

En el casino "El Cañón," donde estará el candidato D. Miguel Martínez todas las noches y en las calles del Socorro, 3, bajos y Cuarte, 167, bajo.

Distrito de la Universidad.—Todos los días, de nueve á una de la mañana, y de cuatro á ocho de la tarde y de nueve á doce de la noche, en la Casa de la Democracia, Juventud Instructiva Republicana (Comedias, 31), y en el Centro Radical de la plaza de Pellicers, podrán los electores de este distrito consultar el Censo.

Distrito del Museo.—En el centro Republicano, Corona, 2, de nueve á once de la noche pueden consultar el Censo y exponer las reclamaciones necesarias.

En el Círculo Radical Conjurcionista, calle de Sogueros, donde estará todas las noches el candidato D. Jesús Miralles Labeña y en casa de D. Gaspar Borrás, camino de Barcelona 26, carpintería.

Albañiles y Peones de Pueblo Nuevo del Mar.—Celebrará junta general hoy, á las ocho y media de la noche.

Mutualidad Obrera Valenciana de Empleados de Tranvías.—Celebrará junta general extraordinaria mañana á las diez de la noche.

Cachita

—¿Pero en qué quedamos? ¿No me has dicho hace un momento que te preparara la mantilla blanca?

La artista, sin dejar de mirar al espejo, ante el cual está entretenida, dice una respuesta á su madre.

—Sí, mamá: te lo he dicho; pero ahora lo he pensado mejor y quiero salir de mantón. La madre, aunque renzongando, se allana en seguida al deseo de su hija.

—¿Niña más caprichosa! Bieno, ¿y qué mantón quieres?

—El de la corrida de toros. Y la mamá, una señora guapetona, arrogante, comienza á buscar la prenda indicada entre el tremendo revoltijo del camerino. Nada hay que de la sensación de desordenado abandono como esos cuartos reducidos, insuficientes, que en los teatros se destinan á gabinetes de artistas. El que ocupa en el Salón Novedades de la ballarina Cachita Delmonte, está repleto de trajes, sombreros, gasas, adornos. Muchos de los efectos que ya no caben en las perchas, están esparcidos sobre las sillas, sobre un baúl, sobre un estante. Junto á la puerta, colgado de un clavo, hay un capote de torero. En un rincón, debajo de un espejo, con viejo marco de madera dorada, hay una tabla adosada á la pared, formando como una mesita; sobre ésta, una verdadera confusión de frascos, botellas, recipientes de cristal, contenido de pomadas, aceites, tenacillas: todo brillante, pulcro; todo conservado con ese aseado esmero con que las damas tratan estos objetos de tocador.

Falta poco para comenzar la función. El momento de comparecer la artista ante el público se aproxima. Cachita, como casi todos llaman á Cachita Delmonte, está ya vestida, arrebujada en un traje que es preciosa habilitísima combinación de sedas, gasas y bordados. De un ramo que hay sobre la mesa, coge varias flores, las cuales colócase prendidas entre los rizos de su cabellera hermosa.

—Mamá, ¿tienes ya el mantón?

—Sí, aquí está. La madre de la artista, que ha concluido la rebueta entre el laberinto de las perchas, presenta el mantón. Es una prenda costosísima, sobre cuyo fondo de color gualdo están bordadas en seda todas las suertes del toro. La madre insinúa:

—¿Te lo quieres poner ya?

—No, no. Me lo pondré cuando me llamen á escena. Pesa mucho. Cachita queda un instante frente al espejo, examinándose cuidadosamente por si falta algún detalle. De pronto ha notado una omisión.

—Mamá, ¿ves? Ya se me habían olvidado los pendientes. Cuando más ganas tiene una de lucir una cosa...

Nerviosamente, deprisa, saca de un estuche unos pendientes magníficos, compuestos de varios brillantes engarzados en platino. Una joya valiosísima. Al tiempo de ponérselos, pregunta al cronista:

—¿Oye Caireles, ¿a qué no adivinas quién me los ha regalado?

—Supongo que habrá sido el zar de Rusia ó algún rajá de la India. Una ofrenda como esa...

—Pues no, señor. Me los ha regalado un matador de toros.

Sobrevenien unos momentos de discusión, porque Cachita se resiste á decir el nombre del torero.

—No, no. Tengo la seguridad de que él se olvidará si sabe que te lo he dicho.

El cronista se fija en un retrato que, aunque medio oculto tras el espejo, descubre, sin embargo, la cara del fotografiado. Es José Gómez «Callito».

Y el cronista, por averiguar la verdad, aventurase á hardir un embuste.

—Bueno; hubiera preferido que me lo dijeras tú; pero yo ya estaba enterado de tus amores con Joséllito.

Cachita se sobresaltó.

—¿Cómo has podido averiguarlo?

La trata resultó y Cachita no tuvo ya reparo en confesar la historia de su amor.

—Verás. Fué en Barcelona, ¿sabes?... La gentilísima ballarina se expresa con ese lenguaje stultón de niña mimada, propio de las hijas de Cuba, en donde ella nació. En su cara morena, bellísima, hay un poder de atracción que parece concentrado en el fulgor de sus ojos grandes, como rasgados. Su boca de gruesos labios rojos, entre los que asoma la perla de sus dientes blanquísimos, sonríe siempre en un gracioso mohín de contento. Su cuerpo es elegante, esbelto, de curvas leves, como de juventud que comienza á ser mujer.

Y con un candor de incauta ingenuidad, habla y sigue su relato.

—Mira, de Barcelona me llevó á Zaragoza y de Zaragoza me trajo á Valencia, cuando vino á tocar la corrida de los seis mirras. ¿Sabes? Ayer me puso una conferencia desde Sevilla.

—¿Y cómo no te has ido ahora con él?

—Señorita Delmonte, á escena! Cachita requiere á su mamá:

—Mamá, póname el mantón. Se mira en el espejo, rotándose el peinado, y bellísima, deslumbradora, se lanza al escenario.

Se oye un fragor de aplausos... Sobre un banco del pasillo, hay una revista ilustrada, cuya primera página ostenta el retrato de otra ballarina famosísima: Pastora Imperio...

CAIRELES.

EXCURSIÓN ESCOLAR

Ayer, en el tren correo, regresaron á Madrid el grupo de estudiantes que bajo la dirección del catedrático D. Odón de Buen llegaron el domingo con el objeto de verificar una excursión científica por nuestra ciudad y sus alrededores.

Visitaron las obras del Puerto, el taller de construcción de los bloques y monolitos, las canteras del Puig, siendo muy bien atendidos por el ingeniero director D. José Fuster.

Por la mañana visitaron Carlet, la colección del Sr. Trullas, cuyo señor estuvo amabilísimo con los excursionistas.

Los jóvenes y simpáticos estudiantes, como las distinguidas señoritas que les acompañaron en el viaje y de Valencia, y el señor catedrático, nuestro amigo D. Odón de Buen, agradece el interés de las muestras de afecto y cariño que ha recibido y que nosotros, á su ruego, hacemos público desde estas columnas.

Noticias varias

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago:

Don Manuel Villanueva, 32.340,25 pesetas; don Juan B. Otero, 11.688,94; D. Cristóbal Francés, 5.306,82; D. Vicente Marco, 8.785,78; don Antonio Taty, 7.298,07; D. Pablo G. Moscardó, 3.107,74; D. Joaquín Herrero, 2.929,13; don Francisco Domínguez, 6.048,91; D. Cástro Julio Nobol, 5.111,01; D. Miguel López, tres mil 172,01; D. Juan Bautista Ibarra, 5.152,95; don Juan Bautista Arambull, 1.586,83; D. José Quirós, 299,21; D. Ezequiel Fornes, 3.054; don Antonio Cones, 6.894,50; D. Pascual Martínez, 32.818,41; D. Cecilio Sánchez, 3.506,67; don José María Carrasco, 358,13; D. Fernando Miramos, 457,40; D. Miguel Mayol, 708,13; D. José Orensán, 366,83; D. Juan Barquero, 316,64; D. José Villamandos, doce mil 027,77; D. Manuel Herrero, 2.050; y clases pasivas, 73.000.

Ayer, previo el correspondiente arqueo, se hizo cargo de la presidencia de la Diputación provincial, el Sr. Polo de Bernabé.

Este señor, al hablar con los periodistas acerca del viaje de la comisión á Madrid, dijo que nada tenía que añadir á lo telegrafado por los corresponsales, añadiendo:

«Hemos dejado el asunto en manos del Gobierno, y confiamos en una solución satisfactoria.»

En la Caja de la Diputación se recaudaron las siguientes cantidades, por contingente: Del Ayuntamiento de Ayelo de Malferrit, 250 pesetas; Onteniente, 1.000, y Náquera, 313.

GRIPPE.—Elixir Gomenol Climent.

DIARRREA DE LOS NIÑOS.—El único remedio que cura las diarreas de los niños (diarreas verdaderas) hasta el punto de restituir á la vida á enfermos irremisiblemente perdidos, es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Noticias militares.

Zona de Reclutamiento.—Los individuos sujetos al servicio militar, en sus distintas situaciones, con residencia en esta capital, pertenecientes al depósito de la zona de Reclutamiento de la misma número 19, cajas de recluta y batallones de segunda reserva números 41, 42 y 43, pasarán la revista anual en el mes de Noviembre actual y Diciembre próximo en los locales respectivos (calle de Colón), todos los días, incluso los festivos y horas de nueve á trece.

Asimismo pasarán la revista en la Ciudad dependencia los individuos de otras zonas que tengan su residencia en esta plaza y los que pertenezcan á cuerpos de Infantería de fuera de esta guarnición.

Se encarece el cumplimiento de la mencionada obligación, á fin de que no incurran en las multas que señala el artículo 31 de la vigente ley de Reclutamiento.

Sanidad Militar.—La revista anual del presente año deberá pasarla todos los individuos del cupo de instrucción, los de licencia cuatrimestral, ilimitada y primera y segunda reserva, durante los meses de Noviembre y Diciembre, en la forma siguiente:

Los que residan en esta plaza, en la oficina del médico 1.º, capitán de la Compañía, si lo en el Hospital.

Los que residan fuera de la plaza, ante la autoridad militar del pueblo en que residan; sino la hubiere, ante el alcalde, y á falta de éste, ante el jefe del puesto de la guardia civil.

Los individuos que no pasen dicha revista incurrirán en la responsabilidad de que trata el art. 216 de la vigente ley de Reclutamiento y satisfarán las multas que en la misma se establecen.

Claret, Royal Claret, Diamante.—Bodegas franco-españolas.—Logroño.

ASMA.—Elixir Gomenol Climent.

LAMPARAS IRROMPIBLES.—Wo an, «Zestib», Wolfram, á 140. Devolviendo solo el casquillo de cualquier lámpara fundida, 0'25 menos. Lampistería; Ribera, 12.

EL GLOBO.—La variedad, gusto y economía de muebles de todos estilos y precios está en la fábrica y exposición permanente de Francisco Romero, Molino Robella, 11 y 13.

Para comprar los artículos de MAQUINARIA y GOMA en condiciones inmejorables, visitad el almacén de Felipe Abiol, Miguelete, 5.

BRONQUITIS.—Elixir Gomenol Climent.

Vida Municipal

Nota de pagos facilitada ayer por la Alcaldía: Nómina del personal de paseos, 4.328,13 pesetas. Idem idem de Caminos, 4.400,79. Idem idem de Mercados, 2.915,40. Idem idem servicio finiebre, 1.439,33. Efectos timbrados, 475,65.

El Alcalde, contestando á nuestro sueldo de ayer, manifestó que se ocuparía en seguida del asunto de los Viveros, para liquidar las cuentas y elevarlas á la comisión de Nuevos Festejos.

A partir del día de ayer, se emplean en las estaciones sanitarias los nuevos talonarios para las inscripciones del arbitrio de carnes, talonarios sellados y numerados en Contaduría.

Ayer se verificó en el Ayuntamiento el concurso de ampliación de obras del local donde estaba instalado el Asilo de lactancia para instalar un Consultorio de especialidades, siendo declarado desierto por falta de postor.

La comisión de Ensanche se reunió ayer tarde, y acordó proponer al Ayuntamiento conceda licencias para instalar motores.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnés, 3.498,83 pesetas. Inspección veterinaria, 198,46. Peaje, 47. Total, 3.744,29.

Los conciertos de la Filarmónica

Como está anunciado, hoy comenzará la serie de conciertos que para el presente curso ha organizado la Sociedad Filarmónica de Valencia.

Las audiciones tendrán efecto en el salón del Conservatorio, y los seis conciertos se dedican á los cuartetos de Beethoven, de los que se interpretará tres en cada concierto.

En el primero figuran los señalados con los núms. I (op. 18, núm. 1), VII (op. 59, número 1) y XII (op. 127).

La ejecución corre á cargo del Cuarteto Español, compuesto por los Sres. Abelardo Corvino (primer violín), Francisco Cano (segundo violín), Enrique Alcobá (viola), y Domingo Fallabull (violoncelo).

Esta agrupación musical fué fundada en Madrid hace algunos años y está formada por cuatro notables artistas enamorados de la música de cámara; es una entidad muy conocida en todos los centros musicales de España, habiendo obtenido siempre gran éxito en ellos. También ha realizado, con generales aplausos, varias actuaciones por todas las Filarmónicas asociadas.

Tan notable cuarteto hace una labor seria y artística, y uno de sus mayores timbres de gloria, consiste en haber ganado el premio en el concurso de Cuartetos organizado por el Estado y que se celebró en Madrid.

La serie actual está dedicada á conocer todos los cuartetos de Beethoven, verificándose las sesiones en el Conservatorio los días 3, 4, 6, 7, 9 y 10 del corriente.

El primer concierto será á las nueve y media de la noche, el segundo á las seis de la tarde, y los restantes guardarán la misma alternativa.

El «Cuarteto Español» viene realizando una «tournee» brillante por diferentes Filarmónicas, y ha dado 27 conciertos casi seguidos, quedándole todavía los seis de Valencia, dos en Zaragoza y uno en Huesca.

Después ha de comenzar la temporada en Madrid.

DE ENSEÑANZA

Escuela Mixta Graduada de la Casa de la Democracia

Clase de Francés

En esta escuela, que está instalada en la Casa de la Democracia, calle de Alfredo Calderón, núm. 11, se ha establecido una clase especial para la enseñanza del idioma francés, á cargo de una competente profesora.

A esta clase podrán concurrir cuantos lo deseen, á cuyo fin queda abierta la matrícula. Honorarios: 3 pesetas mensuales.

Horas de clase: De seis á siete tarde los martes, jueves y sábados.

Para más detalles dirigirse al director de la mencionada escuela.

Centro Instructivo familiar. (Avenida del Puerto).—Siendo el próximo 2 de Noviembre la apertura de la clase de Dibujo, continúa abierta la matrícula para los que deseen inscribirse en el curso de 1915 á 1916.

«La Unión», Sociedad de dependientes de comercio, celebrará el domingo próximo, á las nueve y media de la noche, en su casa social, el reparto de premios á los alumnos del curso anterior.

El acto revestirá caracteres de verdadera solemnidad, á juzgar por el programa que se confecciona y los valiosos elementos que tomarán parte.

Del discurso ha sido encargado el abogado D. Joaquín Huguet.

La Junta local de Primera enseñanza, á propuesta del delegado regio, vistos los notorios perjuicios que se están ocasionando con la clausura de la Escuela Nacional de niños de Villanueva del Grao, ha acordado rogar encarecidamente al inspector que autorice la instalación de dicha escuela en el local de las antiguas casas consistoriales, con carácter provisional, hasta el mes de Mayo, clasificando á los alumnos en dos secciones, una por la mañana y otra por la tarde, é interesar del Ayuntamiento que entretanto proceda á la reparación del edificio de la calle de la Trinidad.

El viernes próximo, á las ocho de la mañana, dará principio en el Paraninfo de la Universidad el último ejercicio de las oposiciones á escuelas de niños.

Avisos de Corporaciones

Pueblo Nuevo del Mar

GREMIO DE BARBEROS.—Hecha la clasificación de este gremio, se convoca para hoy miércoles, á las tres de la tarde, que se celebrará la Junta de agraviados, en la calle de Chaparral, núm. 4, donde estarán las listas.—El Sindicato, José Montoliu.

Círculo de Bellas Artes

El viernes 5 del actual, á las seis de la tarde, dará un concierto de guitarra en el Círculo de Bellas Artes, la distinguida artista Pepita Roca, interpretando un selecto programa, que se entregará á los asistentes al acto, y en el que figuran obras de Schumann, Mendelssohn, Chopin, Albeniz, Tarrega, Sor y otros. Quedan invitados los socios y señoras que acompañen.

El que más rendimiento da



No estropea á ropa

Agua mineral-medical, natural. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES, las afecciones del ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No farse de otras aguas con nombres de fuentes imaginarias. Precio, 0,75 pesetas botella. De venta en farmacias y droguerías. Depósito en Valencia: RAMON CASANOVA BOIX, calle de Pl. y Margall (antes Enxafe), 77.—Teléfono 775.

Sucesos

Un ataque. Antonio Simarro Monzó, fué ayer tarde víctima de un ataque de embolia, siendo auxiliado en la Casa de Socorro de la Glorieta, pasando después, en grave estado, al Hospital.

Escándalo. Junto á la escalera Real del Puerto, varios boleros promovieron fuerte escándalo y agredieron á un guardamuellos, por lo que fueron puestos á disposición del Juzgado.

Hurto.—Robo. Enrique Perelló Perelló, de Buñol, ha sido detenido y entregado al Juzgado por hurto de frutas de aquel término.

Salvador Lereles Pérez, de 34 años, robó en una casa de Aleira 27 pesetas, siendo detenido y puesto á disposición del Juzgado.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Los XX.—En la función de anteañoche se verificó el estreno de «La corte de Faraón», obra que fué presentada con rico vestuario y hermoso decorado, alcanzando esmeradísima interpretación por el cuadro lírico-dramático de esta Sociedad.

Completaron el programa «De balón á balón» y «La viejecita».

Tomaron parte en las mismas las señoritas Huerta, Oliver, Moreno, Banaloché, Guillem, Burguete, Gilverga, Hernández, Moltó, Bantín, Pastor y Gil, y los señores Rizo, Trigo, Guillemot, Herrero, Ferrer, Aparicio, Buigues, Cardona, Guillem, Carbonell y Muñoz, todos los cuales consiguieron los aplausos del distinguido público que llenaba totalmente el local.

Al finalizar la velada fueron llamados al palco escénico los señores Moreno y Carmelo Hueso, director y maestro, respectivamente, del cuadro, así como el pintor escenógrafo Vicente Sanchi.

Enhorabuena á todos.

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante

2 de Noviembre de 1915.

Telegramas de la Península é islas Azores y de Madera.

Situación general.—Presiones bajas por el golfo de Vizcaya (754 milímetros), presentando una derivación á los paraes mediterráneos de entre Cataluña, Levante y las Baleares. Presiones altas al Suroeste, desde Madera al Cabo de San Vicente (761 milímetros). Baja general y pronunciada del barómetro. Aparición de los vientos del Noroeste á la altura de Galicia.

Categoría T. (Terral).—Régimen T.—2

Ampliación.—La situación atmosférica está muy perturbada. Van á darse, por lo menos, chubascos, con mayor facilidad por el interior y el Norte. Rotación de vientos á los rumbos del Norte, y si ladean al Noroeste, puede sobrevenir cambio completo de tiempo y lluvias en Levante.

De todas suertes baja de temperatura. Temperaturas extremas: Valencia, 19º y 12º; Teruel, 13º y 4º.

2 tarde.—Y. M.

Salón CINE Romea

Hoy—Miércoles—Hoy

Repetición de la película estrenada ayer con gran éxito, titulada «CUANDO ROMA GOBERNABA»

4 partes—1.800 metros — REVISTA ECLAIR — SORPRESA AGRADABLE Cómica

Mañana, estreno

Ivonne (La bella de la danza brutal)

Interpretación de la inmensa y colosal Francisca Bertini

Salón NOVEDADES

Hoy, de 9:30 tarde, á 4, sesión continua de selectas películas y las notables artístas

¡SEÑORAL! EL JABÓN CHIMBO

Es el mejor y más económico para lavar la ropa.—Se vende en todos los buenos establecimientos de ultramarinos, comestibles y similares

Unicos depositarios: Taborner, Ferrandis y Carbonell, S. en C.

Vichy Catalán

Agua mineral-medical, natural. Sin

LA CONFLAGRACION EUROPEA

DISCURSO IMPORTANTISIMO DE ASQUITH

Señaladas victorias de los rusos.-El hundimiento del "Peña Castillo"

LOS CAMBIOS DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Table with columns: CAMBIO de HOY, CAMBIO de AYER, and various market indicators like Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, etc.

Varías noticias

La mayoría de los diputados ministeriales ausentes han telegrafiado á Sánchez Guerra dándole por notificados en los requerimientos para que vengan á Madrid á tomar parte en la sesión del sábado al elegir la Mesa.

Comunicado oficial francés

París.—El comunicado oficial de las 11 de la noche dice así: En Bélgica, en el sector de Lombartice, un vivo cañoneo alemán acompañado de aparatos preparativos de ataque que la artillería francesa ha impedido llevar á cabo.

Artistas fallecidos

Londres.—Ha fallecido en Nottingham el famoso actor Lewis Vallar, á consecuencia de una pulmonía.

El último esfuerzo de Alemania

París.—La Oficina de la Prensa ha publicado una nota que dice: Los imperios centrales realizan esfuerzos considerables para convencer á los neutrales de que su empresa en los Balcanes tendrá un resultado decisivo sobre la terminación de la guerra.

Para los huérfanos de los telegrafistas

Se dice que el cuerpo de Telegrafistas proyecta la creación de un Colegio para los huérfanos de telegrafistas, habiendo puesto todos sus esfuerzos en la idea.

«Nunca hubo tantas incapacidades juntas en un Gobierno.» Precisa que las oposiciones se reúnan y discutan el magno problema de la neutralidad y el no menos importante de la crisis de la Hacienda.

«El Debate.» «Algunos políticos malician que la designación del Sr. Matos para el gobierno civil de Barcelona obedece al propósito de tener allí un dócil instrumento de gobierno para debilitar al regionalismo.»

«Dice también que el Sr. Sánchez Guerra desea salirse del Gobierno, y que en el Parlamento, si antes no presenta la dimisión, se exteriorizará el disgusto que existe entre el ministro y los presidentes de ambas Cámaras.»

«Por último, asegura que el Sr. Echagüe dará de lado á su proyecto de rebaja de edades para que no sufra dilación la discusión de sus demás proyectos de reformas.»

En Gobernación.-Las reformas de Guerra.-Recaudación.-De Instrucción pública.

Hablando con Sánchez Guerra, dijo: «He estado en palacio desahucando con D. Alfonso y lo hice más tarde que de costumbre, porque Dato permaneció largo rato en la cámara regia.»

«He leído el artículo que publicó «Diario Universal» hablando de elecciones. Estoy conforme con los hechos, no con los juicios.»

«Desde luego mantendré á todo trance la alianza con los elementos de la Defensa Social.»

«El ministro de la Guerra dará cuenta en el Consejo de los siguientes proyectos de ley: Creación del Estado Mayor Central. Ley de Bases para la reorganización del Ejército. Modificación de recompensas por méritos de guerra.»

«Concesión de la cruz de San Hermenegildo á los cuerpos de Sanidad, Intervención, Intendencia y Jurídico.»

«La recaudación en el mes de Octubre fué de 90.537.063 pesetas. Hay un aumento de 5.676.833 pesetas, comparando la cifra con la recaudación del año anterior.»

«Se ha reunido el Consejo de Instrucción pública, aprobando varios expedientes.»

«Ocupó la presidencia el ministro de Instrucción pública, que escuchó á los consejeros.»

«El ministro de Instrucción pública ha dirigido una real orden al de Fomento, pidiéndole una parcela de terreno en Guadarama para construir en ella un chalet, donde profesores y alumnos de la Escuela de Pintura, Escultura y Grabado puedan realizar prácticas.»

«En el restaurant «Tournoi» se verificará el banquete con que el subsecretario, directores generales y profesores de Bellas Artes obsequiarán al ex ministro de Instrucción pública conde de Esteban Collantes.»

Declaraciones de Melquiades Alvarez.-El Ayuntamiento de Madrid.-Lo que dice el presidente.

«El Liberal.»—Inserta declaraciones de don Melquiades Alvarez. Asegura éste que los reformistas de Madrid no han pactado con los conservadores ni con la Defensa Social para las próximas elecciones.

«No concibe, ni en hipótesis, que haya reforma que favorezca á la Defensa Social, y duda de que alguien lo haya intentado.»

«Asegura, en cambio, que quien lo hiciera sería expulsado del partido.»

«Reproduce un párrafo de «Diario Universal», asegurando que los liberales no van con la Defensa Social.»

«Añade que todo eso está muy bien hablado, aunque los hechos no anden acordes con las declaraciones del conde de Romanones.»

«El alcalde Prado Palacio ha conferenciado con el gobernador del Banco de España, pues proyecta que dicha entidad facilite dinero, con garantía de láminas, destinándose á aliviar la crisis obrera en la corte, aumentándose las obras de la necrópolis y matadero.»

«El alcalde prepara una Memoria explicativa de su petición á las Cortes, para que se conceda al Ayuntamiento la subvención por capitalidad.»

«También el alcalde ha conferenciado con el gobernador sobre el aumento de precio que han experimentado las patatas, la carne y el aceite.»

«Dato manifestó á los periodistas que había desahucado largamente con D. Alfonso, comunicándole algunas ideas relacionadas con el programa parlamentario del Gobierno.»

«Algunos periódicos han dicho—siguió manifestando el Sr. Dato—que si se discutiera antes que nada el proyecto de rebaja de edades, y aunque este proyecto está ya dictaminado y en disposición de ser discutido, no se adoptará resolución si no es con el acuerdo de los presidentes de las Cámaras y los jefes de las minorías que desean tomar parte en la discusión.»

«Esas reformas militares no las presentamos como obra de partido, sino como de interés nacional, por la necesidad de reorganizar el ejército.»

«Le han rogado recomende al ministro de Fomento el asunto, á fin de que el 31 de Diciembre próximo deje de cobrarse el arbitrio y la Junta de Obras se rija por la ley general de Puertos.»

«La misma comisión ha visitado al señor conde de Romanones con idéntico objeto, y el jefe del partido liberal ha estado perfectamente con los comisionados, encontrando justas las peticiones formuladas.»

«La comisión de esa Cámara de Comercio ha visitado al director general de Obras públicas para interesarle en la implantación de las tarifas económicas para el transporte de la naranja.»

«También le han interesado en el asunto de los arbitrios del puerto de Valencia.»

El auxilio del Banco

«La comisión valenciana visitará mañana al Sr. Bugallal, para pedirle que el Banco abra créditos á los exportadores y productores de naranja, y que el Gobierno ejerza su acción tutelar sobre esta exportación, en forma remunerativa.»

Consejo de ministros

«El primero en llegar al despacho de la Presidencia para celebrar Consejo, fué el Sr. Bugallal.»

«He venido temprano—dijo—porque tengo que hablar con el Sr. Dato de dos asuntos ajenos al Consejo.»

«Burgos dijo: «Si me llega el turno, daré cuenta del proyecto del Contrato de trabajo para incorporar al Derecho civil.»

«Es un proyecto trascendental. También daré cuenta del resultado del concurso de proyectos para la construcción del Palacio de Justicia.»

«No lo he traído antes al Consejo, porque esperaba me traieran un voto particular, anunciado al dictamen del jurado.»

«Como no ha llegado á mi poder, presumo que lo habrá retirado su autor.»

«Andrade: «He enviado ya al Sr. Bugallal el presupuesto de mi departamento. Introduzco en este presupuesto dos millones de economías.»

«Al Sr. Sánchez Guerra le preguntaron los periodistas: «¿Qué hay de elecciones?»

«El ministro de la Gobernación contestó: «Eso se queda para la otra casa. Espada manifestó que había enviado al ministro de Hacienda el presupuesto de Fomento. Expresó su creencia de que el Gobierno reproduciría los proyectos que quedaron pendientes de discusión en la anterior legislatura, referentes á ferrocarriles secundarios, Gó-gigo minero, repoblación forestal y sales potásicas.»

«El Sr. Miranda dijo: «No traigo nada al Consejo. Un periodista le preguntó si emprendería construcciones navales para remediar la crisis obrera en el Ferrol, y el señor ministro contestó: «Allí no hay crisis. Las crisis surgen aquí.»

«El marqués de Lema sólo llevaba un expediente del cual facilitaría una nota oficiosa si era aprobado en Consejo. Echagüe manifestó que daría cuenta de los proyectos transmitidos y de otro relativo á Estadística y Requisa.»

«Un periodista: «¿Es cierto que en sus proyectos suprime usted las capitánías generales de Galicia y Aragón?»

«El ministro de la Guerra: «Ni suprimo capitánías generales, ni brigadas ni regimientos. Procuraré causar el menor daño posible. Al abandonar los periodistas la antecala del despacho del Sr. Dato, entraba en él el señor Bergamín.»

«El Consejo terminó á las ocho y media. Dato manifestó que Lema dió cuenta de que en el expediente hecho por el hundimiento del vapor «Peña Castillo», en vista de que no hay prueba alguna de la intervención de submarino alemán, se acordó declarar que no ha lugar á la reclamación pedida por el gerente de la Compañía naviera que reclamaba una indemnización al Gobierno alemán.»

«Se aprobó un decreto que firmará mañana el rey, autorizando al ministro de Marina para presentar á las Cortes un proyecto de ley, haciendo extensiva á la marina la ley de expropiedades de guerra del 15 de Mayo de 1902.»

«Otro sobre los ascensos de los tenientes de la escala activa de infantería de marina; otro sobre amortización á los tenientes de navío, concediendo prórroga hasta el 30 de Noviembre como última y definitiva.»

«Fijando el plazo á los individuos acogidos al beneficio fijado en el capítulo 20 de la ley de Reclutamiento para que los pertenecientes al replazado de 1912-13 puedan efectuar el abono del segundo y tercer plazo de las cuotas que debieran ingresar y no lo hayan hecho.»

«Mañana firmará el rey otro decreto que se aprobó sobre el ingreso en las academias militares y otro concediendo la medalla de Africa á las tropas de Tetán y Larache.»

«La mayor parte del Consejo la invirtió Echagüe, que dió cuenta de varios proyectos, enumeró la entrada y repitió la negativa de que piense suprimir capitánías generales, ni divisiones, ni brigadas, ni regimientos y se aprobó un expediente sobre el solar cedido al Ayuntamiento de Salamanca para la casa de Correos de dicha población.»

De la guerra

«Comunicado oficial francés. París.—Durante la noche pasada no se señaló ninguna acción importante.»

COMUNICADO OFICIAL SERVIO

París.—El enemigo, atacando energicamente la orilla derecha del Lepenitsa y del Morava, ha sido rechazado con enormes pérdidas. Los combates continúan en el resto del frente.

Traslado del Gobierno servio

París.—El Gobierno servio se ha trasladado desde Kranovo á Mitrovitzka. No hay más detalles.

COMUNICADO OFICIAL RUSO

Petrogrado.—El día 31 del pasado, al Norte del lago Kanger, los alemanes intentaron avanzar, pero sin resultado alguno. En uno de los combates de aquel día, en el frente de Riga, nuestros jóvenes destacamentos tuvieron ocasión de mostrar su gran valentía al recibir el bautismo de fuego en la región de Jacobstadt. La lucha de artillería y fusilería fué algo más viva en la región de Dwirsk.

«En la comarca de Gorbunoff, varias fracciones alemanas intentaron la ofensiva sin éxito. Al Sur de Pripiat sigue la situación estacionaria.»

«En la noche del 31 el enemigo pasó á la ofensiva en la región de Gatalissovskais, y al mismo tiempo se entabló un gran combate más al Sur.»

«Nuestros cazadores rechazaron todos los combates que fueron extremadamente tenaces. Apresamos siete oficiales y 400 soldados austriacos.»

«Al Oeste de Komarovo, en un ataque á la bayoneta desalojamos al enemigo de las trincheras que nos disputábamos hace tiempo en Galitzia y que ocupamos merced á la niebla.»

«Los enemigos contraatacaron, siendo rechazados después de tenaz resistencia, fueron pasados á la bayoneta buena parte de ellos, y los restantes quedaron prisioneros. El número de trofeos y botín es grande.»

Petrogrado.—En la estación de Tauerkanm el servicio de aviación ruso arrojó bombas. Otros aeroplanos bombardearon un convoy enemigo.

«En la región de Dwinsk se registran ráfagas de cañón por ambas partes. En el Niemen superior los alemanes han tomado la ofensiva, siendo rechazados más al Sur hasta Pripiat.»

«En la región de Gatalissovskaia hay combates encarnizados, habiendo el enemigo avanzado contra el pueblo de Dubka, pero fué contenido por nuestra artillería y fusilería. Igualmente fracasó el ataque contra el pueblo de Jamarovo, donde el enemigo intentó avanzar hasta el pueblo cercano en la confluencia del Sirypa y el Dniester; pero lo dispersó nuestra artillería en varios contraataques.»

«En el frente del Cáucaso hubo escaramuzas entre varias patrullas avanzadas.»

Comunicado oficial de la Marina del Báltico.

Petrogrado.—Nuestros cruceros han capturado en el golfo de Botnia á un vapor alemán. El submarino «Caiman» ha apresado á otro vapor de la misma nacionalidad.

Resumen de las operaciones de las tropas de French

Londres.—Se ha recibido un comunicado del general French haciendo el resumen de las operaciones. Se ocupa especialmente del avance británico en la región de Loos.

«Dice que el ejército inglés ha estado constantemente en movimiento y ha influido poderosamente en el curso de los acontecimientos. El avance más importante se ha debido al brillante arrojé de los cuerpos primero y cuarto.»

«Las posiciones tomadas el 5 de Septiembre eran fortísimas y ocupaban una extensión de seis kilómetros. Tenían espesas alambradas, fuertes trincheras y verdaderas cavernas situadas á más de 30 pies bajo tierra, en las que seguramente había trabajado el enemigo muchas horas.»

«El parte contiene el número total de prisioneros, que son 57 oficiales y 3.000 soldados. French siente vivamente las numerosas bajas que han tenido sus tropas, pero teniendo en cuenta la importancia de las posiciones y la resistencia del enemigo, que defendían con poderosa artillería, no considera excesivas tales pérdidas.»

«Tiene la satisfacción de decir que la mayor parte de los heridos lo fueron levemente. El enemigo—agrega—creía que no podríamos disponer de suficiente artillería, teniendo en cuenta la extensión del árido frente.»

«Ahora los alemanes han podido convencerse de lo contrario y de la eficacia de la artillería de los nuevos cuerpos de ejército, la cual sobrepasa en mucho á la artillería territorial que también ha prestado muy buenos servicios.»

«Elogia los trabajos de los ingenieros reales y del real cuerpo de aviadores. Manifiesta que debido al repetido empleo que de los gases asfixiantes hacen los alemanes, se ha visto obligado á recurrir á los mismos medios y un destacamento destinado á este objeto intervino en las operaciones del 25 de Septiembre.»

«Aunque el enemigo, teniendo estas represalias, estaba preparado, el ataque fué muy eficaz. French tiene tanta confianza en su habilidad que espera que, en vista de ella, el enemigo no apelará con tanta frecuencia á ese método de hacer la guerra.»

El complot alemán

Nueva York.—Los autoridades tratan de recoger testimonios para justificar la de las personas principales que intervinieron en el complot en favor de la guerra.

conocen que hasta ahora la cosa es muy difícil. El sumario ha demostrado que el teniente Fay usaba también los nombres de Frey, Freix y otros, y su bagaje demuestra que en su travesía del Atlántico, que efectuó al comenzar la guerra, figuraba inserto con el nombre de H. Kearling.»

«La facilidad con que los acusados se han procurado la fianza de 25.000 dólares se considera como un indicio de que están sostenidos por poderosas influencias.»

«Si bien Fay y Scholz declaran carecer de todo, se encargará de su defensa un conocido abogado.»

«Los agentes del Gobierno diligen actualmente sus pesquisas acerca del fondo común de donde los actores del complot sacaban los fondos necesarios á sus gastos.»

«Según ciertos informes, un alemán eminente que obedecía á instrucciones de Berlín, facilitó dinero sin tener en cuenta que sería prontamente detenido.»

«Además, Daeché ha prometido hacer declaraciones completas á cambio de obtener indulgencia de los jueces.»

«En cuanto á Fay, continúa suministrando detalles absurdos sobre lo que ha hecho en los Estados Unidos.»

«Declara que había proyectado destruir los buques ingleses que prestan vigilancia frente á Nueva York hace varios meses.»

«Pensaba si en una canoa automática á color de minas junto á su casco para que en seguida pudiesen escapar los buques alemanes que se hallan internados.»

Importantísimo discurso de Asquith

Londres.—En la Cámara de los Comunes ha hecho Asquith importantísimas declaraciones. Erán esperadas con grandísimo interés por ser la primera aparición de Asquith en la Cámara después de su enfermedad.

«Las tribunas y bancos estaban atestadísimos. Los puntos principales de su discurso son los siguientes: Es cierto que actualmente aparecen oscuros algunos puntos del horizonte y en este país se ha hecho un llamamiento á la propia razón para tener paciencia y esperar el porvenir y gran reserva para seguir el curso lento de los acontecimientos.»

«Ha habido error en suponer que el Gobierno estuviera interesado en ocultar cosa alguna, cuya revelación no beneficiaría en lo más mínimo al enemigo.»

«Refiriéndose al orador á los corrillos de los pesimistas de profesión que creen á los enemigos bajo un régimen de espantosas halagadoras, todas ellas falsas.»

«El general French ha completado ya su mando sobre un millón de hombres. En la segunda quincena de Octubre se ha alistado en el ejército un número enorme de hombres hasta ahora sin precedentes.»

«Canadá ha contribuido con 96.000 hombres; Australia, 92.000; Africa del Sur, 6.500; Terranova, 1.500; las Indias occidentales, 2.000. El departamento de transportes del Almirantazgo ha transportado 2.500.000 oficiales y soldados; 440.000 enfermos y heridos; 240.000 toneladas de provisiones y 700.000 caballos, mulas y camellos.»

«Las bajas han sido de uno por cien. La flota alemana ha quedado encerrada en el Báltico sin atreverse á presentarse en ningún mar donde pudieran luchar con ella.»

«Después de quince meses de guerra todos los recursos navales de Alemania han quedado reducidos á los pequeños esfuerzos de unos cuantos submarinos.»

«No voy á hacer la apología del Gobierno, cuya mayor habilidad ha consistido en poder contar con la confianza de la inmensa mayoría del país.»

«El total de bajas en Francia y Flandes ha sido de 965.000. Las fuerzas del general Nixon, en Mesopotamia, están ahora á incommensurable distancia de Bagdad.»

«Las operaciones en dicho país prometen grandes triunfos. Nuestro objeto era conseguir la neutralidad de Arabia, salvaguardia de nuestros intereses en el golfo Pérsico, y conservar la autoridad de nuestra bandera en Oriente.»

«Refiriéndose á los Dardanelos manifestó que se haría una investigación completa y que se consultaría á los peritos navales sin dudar del entonces principal consejero naval Lord Elshir, que propuso al Gobierno las operaciones en los Dardanelos.»

«Reconoce su parte de responsabilidad en la campaña de los Dardanelos y no achaca el fracaso de este intento á nadie en particular. El Gobierno creyó justificado y conveniente intentar un ataque naval que se emprendió después de haber sido aprobado por el Almirantazgo francés y por el alto mando de las fuerzas rusas.»

«Antes de disparar la primera bomba estaba aprobado por el Gabinete en pleno. Durante todo el curso de la guerra nunca se ha pensado en un fracaso, pues un éxito en los Dardanelos hubiera evitado la unión de Bulgaria con el enemigo.»

«Hasta el 20 de Octubre los submarinos ingleses del Mármara han echado á pique y averiado seriamente dos barcos de guerra, seis cañoneros, un torpedero, nueve transportes y ciento noventa y siete barcos de aprovisionamiento.»

«Las fuerzas inglesas de Gallipoli han contenido á 200.000 turcos. Respecto del nuevo proyecto de reclutamiento no hay el menor temor de que pueda ir mas allá de lo que se proyecta.»

«Pero estamos resueltos á no reparar en los medios con tal de llevar el asunto á término feliz y pronto y dudáramos en el momento de volver á la Cámara con otras proposiciones que encerraran alguna forma de obligación legal.»

«Aunque lo concerniente á la guerra dirigida por un comité que no es el nuestro, grandes cambios se han producido en el mundo militar y los paisanos trabajan incesantemente. Han acaudado las autoridades y el vecindario está alarmadísimo. El fuego continúa en proporciones aterradoras. La catástrofe es grande.»

Terminó diciendo que tiene tanta confianza en ellos como tenía hace quince meses y espera que conducirán la guerra á un fin victorioso. Fué calurosamente aplaudido.

Los alemanes en Luxemburgo

Berna.—El país de Luxemburgo está ocupado por 20.000 alemanes. La estación utilizanla los ocupantes. Se sigue afirmando que el kaiser tiene establecido en Luxemburgo el cuartel general.

Austriacos á Hungría.- Los griegos en Turquía.- Aprovisionamiento de turcos y búlgaros.

Bucarest.—Los austriacos han enviado 300.000 hombres á Temesvar (Hungría). Ha cesado la persecución de los griegos por los turcos. Muchos súbditos griegos han regresado á Turquía á reanudar sus interrumpidos negocios.

«Telegramas de origen alemán dicen que por el Danubio ha empezado el transporte de municiones y material de guerra para Turquía y Bulgaria.»

El comandante Randof Baker, herido.-Explosión.

Londres.—El comandante Randof Baker, miembro del Parlamento, ha sido herido en los Dardanelos. Telegrafían de Auxire (Francia) que ha estado en la fábrica de pirotecnia una caja que contenía explosivos, resultando varios muertos y heridos.

La gran duquesa de Luxemburgo.-Hablando con el almirante Cornford.

Bélgica.—«Le Journal» reproduce las declaraciones hechas por la gran duquesa de Luxemburgo á su ex profesora de francés, madame Retta de Melburg, en una visita que ésta le hizo. «Nos lo han tomado todo—declara la gran duquesa. Nuestros edificios públicos, nuestros correos, nuestros telegrafos, nuestras escuelas y nuestros ferrocarriles. Aquellos de mis paisanos que protestaron con demasiada vivacidad fueron detenidos y enviados á la cárcel en Alemania. Más de 200 han sufrido esta suerte. Mi pueblo, antes feliz y próspero, es hoy pobre y está casi hambriento. Yo misma tengo que pedir permiso para poder circular en coche por mi país ó para telefonar.»

«El pueblo belga tiene motivo de estar orgulloso de la lucha espléndida que lleva á cabo contra el arrogante conquistador, pero se nos cogió por sorpresa. Si hubiésemos supuesto lo que se tramaba contra nosotros, nos habríamos puesto sobre las armas. Un aviso previo de cuarenta y ocho horas me hubiese sido suficiente para concentrar 25.000 hombres en la frontera.»

«Envíelo sinceramente la suerte de la reina de los belgas. La mía es mucho más triste que la suya.»

Londres.—El redactor del «Daily Mail», L. Cope Cornford, pudo hablar con un almirante inglés que manda una de las escuadras que operan en el mar del Norte. Cuando se declaró la guerra, el Almirantazgo juzgó necesario añadir á las escuadras regulares una flota de 2.000 buques para el aprovisionamiento de víveres, municiones y carbón de las unidades combatientes.

«A esta formidable armada auxiliar se le agregó otra flota de 2.000 buques para el fondeo y recogida de minas, patrullas de servicio, comunicación, etc.»

«El Almirantazgo tiene frente á sí, en sus salones, un inmenso mapa, esmaltado de puntos azules y rojos, que marcan los sitios en que han sido echados á pique los buques de guerra, vapores ó submarinos enemigos.»

«El almirante se excusa de que este diagrama no esté exactamente al día, pero reconoce que no es exagerado el admitir la pérdida de cuarenta y tres submarinos alemanes.»

Comunicado oficial francés

París.—El comunicado de las once de la noche, dice lo siguiente: Cañoneo recíproco bastante violento al Oeste de Lutvin. En la región de Posso Calonne han tenido lugar vivos combates á corta distancia. En las comunicaciones de las trincheras avanzadas del sector Neuville, Saint Vaast, al Sur de Somme y en la región de Chambres y Janquescourt, la artillería francesa ha cañoneado eficazmente las trincheras alemanas y hecho blanco en las concentraciones del enemigo en el momento del relevo.

«En Argona ha explotado varias minas alemanas sin causar daños en las obras francesas. Nada que señalar en el resto del frente.»

Ferme y poderoso incendio.- Seis casas destruidas.

Segovia.—A las diez de la noche ha estallado un formidable incendio en la calle de José Zorrilla. El fuego comenzó en la casa número 10. Hasta ahora van destruidas seis casas. Los albañiles trabajan para salvar las que quedan. Los albañiles trabajan incesantemente. Han acaudado las autoridades y el vecindario está alarmadísimo. El fuego continúa en proporciones aterradoras. La catástrofe es grande.»

«Los albañiles trabajan incesantemente. Han acaudado las autoridades y el vecindario está alarmadísimo. El fuego continúa en proporciones aterradoras. La catástrofe es grande.»

«Los albañiles trabajan incesantemente. Han acaudado las autoridades y el vecindario está alarmadísimo. El fuego continúa en proporciones aterradoras. La catástrofe es grande.»

«Los albañiles trabajan incesantemente. Han acaudado las autoridades y el vecindario está alarmadísimo. El fuego continúa en proporciones aterradoras. La catástrofe es grande.»

«Los albañiles trabajan incesantemente. Han acaudado las autoridades y el vecindario está alarmadísimo. El fuego continúa en proporciones aterradoras. La catástrofe es grande.»

«Los albañiles trabajan incesantemente. Han acaudado las autoridades y el vecindario está alarmadísimo. El fuego continúa en proporciones aterradoras. La catástrofe es grande.»

«Los albañiles trabajan incesantemente. Han acaudado las autoridades y el vecindario está alarmadísimo. El fuego continúa en proporciones aterradoras. La catástrofe es grande.»

«Los albañiles trabajan incesantemente. Han acaudado las autoridades y el vecindario está alarmadísimo. El fuego continúa en proporciones aterradoras. La catástrofe es grande.»

Lotería Nacional

PREMIOS MAYORES

Con 100.000 pesetas
30.743 Barcelona
Con 60.000 pesetas
8.742 Madrid-Granada-Barcelona
Con 20.000 pesetas
8.886 Madrid-Burgos-Sevi la
Con 1.500 pesetas
3 083 17.609
5 299 18.886
7 483 20.498
12 221 24.302
13.735 26.627
16.788 28.735

Table with columns for prize amounts and winning numbers. Includes sections for SIETE MIL, OCHO MIL, NUEVE MIL, DIEZ MIL, ONCE MIL, DOCE MIL, TRECE MIL, CATORCE MIL, QUINCE MIL, DIECISEIS MIL, DIECIOCHO MIL, DIECINUEVE MIL, and TREINTA MIL.

Table with columns for prize amounts and winning numbers. Includes sections for DIECINUEVE MIL, TREINTA Y UNO MIL, VEINTIUNO MIL, VEINTIDOS MIL, VEINTITRES MIL, VEINTICUATRO MIL, VEINTICINCO MIL, VEINTISEIS MIL, VEINTISIETE MIL, VEINTIOCHO MIL, VEINTINUEVE MIL, and TREINTA MIL.

DE TRÁNSITO Y OTROS; Mukester, para Liverpool y Manchester, con fruta; Vicente La Roda, para Las Palmas y escalas de tránsito y otros; Antonia, para Tánger y escalas de tránsito y otros; Heracles, para Liverpool y escalas, con fruta; Cabo Blanco, para Bilbao y escalas, de tránsito y otros; Inverkip, para Hamton Rous, en lastre.

BUQUES DESCARGANDO
Santos, con maíz; Ciscar, con cargo general.
BUQUES FRUTEROS A LA GRACA
Antonio Cola, para Génova; Macarena, para Cete; Pinta, para Londres; Iris, para Amsterdam; Jorge Juan, para Barcelona.

Teatros

PRINCIPAL.
«El tren rápido»
Esta graciosísima pseudo comedia, estrenada recientemente en Esclava con éxito fisonómico, llevó ayer numeroso y distinguido público a la sala del Principal, que ofrecía magnífico aspecto.

Cine Romea (San Vicente, 106).
Nunca con mayor justicia se puede elogiar una película como la que se estrenó ayer en este salón. «Cuando Roma gobernaba» es una cinta de estilo antiguo, cuyos panoramas son sólo serios suficientes para acreditar un largometraje de que las personas de buen gusto desearían por el cine Romea.

BENLLIURE.
El éxito obtenido en este nuevo teatro por «Blanca Azucena y su Botones» no ha desanimado a los artistas cuando actuaron en el Triunfo, obteniendo del público continuas y entusiastas ovaciones.

COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA

Espectáculos
Teatro Principal.—A las 8:30: Raffles.—A las 9:30: Más fuerte que el amor.
Apolo.—Sesiones de cine de 8:30 a 12:30.
Teatro Ruzafa.—A las 9:15: La tabla de salvación.

LA GRUTA (BAR)

ARTRITISMO REUMA GOTA PIPERACINA Dr. GRAU

Descubrimiento Sensacional
Curación de las enfermedades de la piel y también de las llagas y de las piernas
LA SANGRE
Antes de la curación Después de 15 días de tratamiento
Hemos señalado a los lectores de este periódico el descubrimiento sensacional del señor RICHIELET, farmacéutico y químico en Sedán, de Francia, en lo que toca a las enfermedades de la piel. Aquí la lista de estas enfermedades que han sido curadas después de algunos días, por este tratamiento maravilloso!

Compañía colonial
Casa fundada en 1854
Miles de niños deben la vida a la PANACEA CORELL
Cohibe toda clase de diarreas
FACILITA EL BABEO
Cura inestabilidades (enferías) e inflamación. Farmacias y la del autor: Plaza de Serranos.

Indispensable en superioridad
CHOCOLATES
CAFÉS MOLIDOS Y EN GRANO
TÉS, TAPIOCAS
Servicio regular al N. O. de Francia
Por los vapores de la Société Navale de l'Ouest de Paris, construídos expresamente para el transporte de frutas y vino.

Curas rápidas Venéreo
EN DOS DIAS
Impotencia-Orina
DOLOR
Consultas gratis.—Clínica calle de San Vicente, 102, 1.º.—Valencia.

Vapores de los Bros. Ibarra y Compañía
COMUNICACIÓN DE Noques
Hijos de
Calle Serran, 2, entre, y en el Grao, Muelle Poniente.

Servicio regular de vapores
Para LONDRES
Para LIVERPOOL
Para BRISTOL y CARDIFF
Para NEWCASTLE
Para AMSTERDAM y ROTTERDAM
Para BACCHUS
Consignatarios: RIBS Y COMPAÑIA.—Colón, 62.

Pérdida
Francés
Sastre
Viajante
Pérdida
Se ruega a la persona que se haya encontrado una perra de raza, blanca esclava, con una moneda colgando, que se extravió el día 21 de Octubre, desde el Grao (Nazaret), hasta el puente de Serranos, la presente al Sr. San Vicente, núm. 178, esquina a la calle de Almas. Se le dará buena gratificación por ser recuerdo de familia.

Se alquilan y venden
Virginitad
Se ruega a la mujer púber que no ha conocido varón. Signos que la crueban y medios con que se simula. «Amigas», 4 pesetas. En Valencia, Librerías de Agullar, Pintor Sorolla, Pintor Sorolla.

SEXUAL
Preciosa edición para los que usan ó abusar de la relación genital, a 5 pesetas. En Valencia, se vende, Librerías de Agullar, Caballeros, 1, Maragall, Pintor Sorolla (Barca), 16, y otras.

MATÍAS LÓPEZ
Chocolates y dulces
Probados los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores a todos los demás.
Sus Cafés, Dulces y Bombones son los preferidos por el público en general.
Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.